



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2022年6月27日 星期一 壬寅年五月廿九 今日四版  
总第15567期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

## 习近平就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出重要指示强调 善于通过互联网等各种渠道问需于民问计于民 更好倾听民声尊重民意顺应民心

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出重要指示强调，党的二十大是党和国家政治生活中的一件大事。围绕党的全国代表大会相关工作开展网络征求意见，是全党全社会为国家发展、民族复兴献计献策的一种有效方式，也是全过程人民民主的生动体现。这次活动引起广大干部群众热情关注、积极参与，提出了许多具有建设性的意见和建议，有关方面要认真研究、充分吸收。要总结这次活动的成功做法，走好新形势下的群众路线，善于通过互联网等各种渠道问需于民、问计于民，更好倾听民声、尊重民意、顺应民心，把党和国家各项工作做得更好。

根据习近平总书记今年2月重要指示精神，党的二十大相关工作网络征求意见活动于4月15日至5月16日开展，在人民日报社、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台分别开设专栏，听取全社会意见建议。活动得到广大人民群众广泛关注和参与，累计收到网民建言超过854.2万条，为党的二十大相关工作提供了有益参考。

## 习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼

新华社北京6月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。

## 牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题

### ——以习近平同志为核心的党中央扎实开展党内集中学习教育述评

人民日报记者 温红彦 杜尚泽 廖文根 刘维涛 张炜 张洋 李林宝 李翔 宋静思

中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，先后部署开展了党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育等5次党内集中学习教育，力度之大、成效之显著，放眼百年党史都不多见。

在全党开展集中学习教育，是我们党推进自我革命的重要途径，也是一条重要经验。

习近平总书记指出：“党的十八大以来，我们先后开展一系列集中学习教育，一个重要目的就是教育引导全党牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题，始终保持党同人民的血肉联系。”

紧扣这个根本问题，直面新形势新任务新挑战，党的十八大以来5次集中学习教育一脉相承、次第展开，环环相扣、层层深入：

——2013年6月开始，以为民务实清廉为主要内容，党的群众路线教育实践活动自上而下分两批开展；

——2015年开始，围绕“严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实”要求，“三严三实”专题教育在县级以上领导干部中开展，推动党的群众路线教育实践活动延展深化；

——2016年开始，“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育在全体党员中开展，党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸；

——2019年5月底开始，以“守初心、担使命，找差距、抓落实”为总要求，以县级以上领导干部为重点，“不忘初心、牢记使命”主题教育在全党开展；

——2021年开始，党史学习教育在全党开展，要求做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导全党同志学党史、悟思想、办实事、开新局。

5次集中学习教育，每一次都是理论武装的重要课堂，每一次都是自我革命的生动实践，每一次都是凝心聚力的奋进号角。

初心如磐，信念如山。党的各级组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一马克思主义中国化最新成果，广大党员、干部在学习热潮中接受全面深刻的政治教育、思想淬

炼、精神洗礼，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，团结成“一块坚硬的钢铁”，推动党和人民事业实现大发展大进步。

**强化理论武装——“党的历次集中教育活动，都以思想教育打头，着力解决学习不深入、思想不统一、行动跟不上等问题，既绵绵用力又集中发力，推动全党思想上统一、政治上团结、行动上一致”**

中国共产党是有崇高理想和坚定信念的党。

在中国共产党历史展览馆广场上，一座名为《信仰》的雕塑矗立，71位不同历史时期的共产党员庄严宣誓，神情坚毅，身姿挺拔。

我们党没有任何自己特殊的利益，不是因利益而结成的政党，而是以共同理想信念而组织起来的政党。

理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。

2013年6月，党的十八大以来第一次党内集中学习教育——党的群众路线教育实践活动开始。同年9月，习近平总书记来到在教育实践活动中联系的河北省，全程参加并指导省委常委班子专题民主生活会。会上，总书记用“温水煮青蛙”的故事告诫党员干部警惕理想信念的动摇。

语重心长，振聋发聩。理想信念动摇是最危险的动摇，理想信念滑坡是最危险的滑坡。

党的十八大以来，通过历次集中学习教育，广大党员、干部在思想上正本清源、固本培元，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，保持共产党人政治本色，挺起共产党人的精神脊梁——

在重温入党誓词、重忆入党经历中，强化宗旨意识，提振担当作为的精神气；

在学习党史、叩问初心感悟传承，立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人；

在专题民主生活、组织生活会上受到严肃的党内政治生活锻炼，自觉做到信念坚定、对党忠诚；

### 严汉平在全市稳增长专项督导汇报会上强调

## 紧盯目标查漏补缺争分夺秒加压加力 确保实现上半年时间任务“双过半”

本报讯（记者 刘小艳）6月26日下午，全市稳增长专项督导汇报会召开，市委副书记、市长严汉平出席并讲话。他强调，要坚决贯彻国家和省上稳住经济大盘部署要求，紧盯目标、查漏补缺，争分夺秒、加压加力，确保实现上半年时间任务“双过半”。市委常委、常务副市长刘晓军主持，市委常委、市政府党组成员张强，市委常委、副市长郭青，副市长袁家富、魏延安、吴群英，严晓慧通报点评督导情况。

严汉平在听取各县（市、区）、各有关部门工作汇报后强调，各级各部门要清醒认识当前经济运行面临的严峻形势，坚持问题导向，抢抓有效时间，采取强有力措施，全力稳住经济基本盘。一是对标主要经济指标和产业、社会资本、制造业项目投资分别增长10%以上的目标任务，全面梳理上半年重点工作，找差距、补短板，推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长。二是聚焦全市重点项目建设促开工抓进度，落实项目管理“四张清单”机制，加大谋划储备力度，强化要素保

障，促进未开工项目应开尽开，打通进度缓慢项目“中梗阻”，及时补充新项目并纳入盘子，确保如期完成全年投资任务。三是紧盯“五上”企业，把在延项目注册落地作为新增突破口，以“五上”企业增量作为招商引资重要考核指标，强化市场主体意识，及时兑现奖补政策支持入库企业，落实领导包联关心在库企业，解决实际困难帮扶退库企业，全力助企纾困稳市场主体。四是加强财政预算管理，坚持开源节流，树牢“过紧日子”思想，坚决

落实减税降费组合政策，用足用好债券项目支持产业发展、补齐民生短板，有效管控债务风险，守住“三保”底线，为经济平稳运行提供有力支撑。五是提高行政审批效能，持续优化营商环境，加大民营企业账款清欠力度，深化诚信政府、法治政府建设，为稳增长营造良好环境。六是进一步增强责任感、危机感和荣誉感，强化主人翁意识，主动担当作为，奋力争先进位，坚决完成各项目标任务，努力向全市人民交出一份满意答卷。

本报讯（记者 刘小艳）6月25日上午，市委副书记、市长严汉平会见曲江金控集团、华商传媒集团党委书记、董事长黄顺绪一行，双方就制药和大健康产业、商业综合体建设、农产品物流配送、会展经济、融媒体发展、旅游景区管理与运营等合作事宜进行了深入交流。副市长吴群英参加会见。

## 严汉平会见曲江金控集团董事长黄顺绪

### 圣地暖闻

## 刘永军：献爱心赠校服，善举暖学子



● 刘永军（右一）给学生发放校服

本报讯（记者 李星棋）崖里坪小学常务副校长曹晓红告诉记者，学校将合理分配使用这批校服，把整套的校服用于学校大型团体活动，让孩子们能在参加集体活动时，免于再行购置；不成套的校服将分发给学校建档立卡家庭、困难家庭的孩子们，让爱心校服发挥最大效用。

据了解，刘永军夫妇此次捐赠校服，并不是他们第一次做好事。在做校服生意时，刘永军诚信经营，用精致的做工和优良的品质留住了不少老顾客。在开办快递驿站期间，尽快每天货物堆积，但每每看到有老年人取快递时拿不动，他都会主动帮忙送到家中。“这些都是小事，只要条件允许，我会尽己所能多帮助一些弱势群体，传递更多正能量。”刘永军说。

刘永军夫妇在开办快递驿站之前，一直在开裁缝店，为城区各个学校定制校服。随着疫情影响和年龄的增长，便决定转行快递业。“以前给学校做的校服还有很多没卖出去，就想着把这些衣服送给有需要的孩子们。”刘永军说，得知崖里坪小学有部分孩子家庭困难，便决定送给他们。

“孩子们收到刘永军夫妇捐赠的新校服时都非常开心。”延安

### 疫情防控 人人有责

## 退役不褪色 建功新时代

## 赓续红色血脉 为国加油争气

### ——长庆油田采油一厂用延安精神建设一流油气田发展纪实

王柏霖 董宇 刘莹



● 石油工人放歌“好汉坡”

长庆油田采油一厂地处革命圣地延安，传承着陕甘宁边区深厚的红色基因，开发着素有“磨刀石”之称的安塞油田。50年来，几代石油人牢记产业报国的责任使命，将延安精神、石油精神和解放军精神融入血脉，始终坚持身在延安学延安，“好汉坡”上育好汉，积淀了深厚的文化底蕴，锻造了优秀的企业品格，培育了享誉全国的“安塞模式”，淬炼了历久弥新的“好汉坡精神”，先后获得全国“五一劳动奖状”“国家级绿色矿山”等40多项省部级以上荣誉，成为在低渗透上用延安精神建设一流油气田的实践典型和行业标杆。

**“坚定正确的政治方向”，彰显油气报国的石油力量**

长庆油田采油一厂的创业史，就是一部坚定正确政治方向，为国加油争气的战斗史。他诞生于民族经济困难时期，成长于改革开放的历史阶段，发展于中华民族走向伟大复兴的新时代，前进的每一步都与国家战略需求紧紧相连。上世纪70年代，在国家“备战、备荒、为人民”的背景下，8000余名退伍军人和石油职工像当年那群高喊“到延安去！”的热血青年一样，从祖国各地汇聚延安，在陕北高原拉开了会战序幕。

（下转第二版）